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21. 8. -  Opět schůzky ke komplexním 

pozemkovým úpravám 

Dobrovolný svazek obcí Broumovsko, 

tentokrát v Hejtmánkovicích. Řešeny mi-

mo jiné ceny energií na rok 2018. 

Kontrolní den – silnice Starostín-

Meziměstí,  řešení problémů na stavbě a 

koordinace jednotlivých činností  

22. 8. – Zasedací místnost MěÚ – projed-

návání komplexních pozemkových úprav 

s občany, projednávány  nové výměry a 

celkové  nároky jednotlivých vlastníků 

pozemků. 

Paní Jiřina Krtičková z Ruprechtic se 

dožila 85 let. Ještě jednou jí přejeme hod-

ně zdraví a rodinné pohody do dalších let. 

23. 8. – Pokračování projednávání kom-

plexních pozemkových úprav 

s jednotlivými vlastníky pozemků – tak 

jako předchozí den se jednalo o k.ú. 

Ruprechtice a k.ú. Vižňov. Protože něko-

lik občanů má oplocené pozemky či ve-

dlejší stavby na pozemku Řípových, do-

jde ke směně těchto zaměřených pozemků 

za pozemky města tak, aby si po dokonče-

ní komplexních pozemkových úprav 

mohli vlastníci, kterých se to týká, zažá-

dat město buď o pronájem nebo o odkou-

pení těchto pozemků. 

24. 8. – Pan František Brandejs z ulice 5. 

května se dožil krásných 80 let. Byli jsme 

přát a nyní  ještě jednou touto cestou pře-

jeme hodně zdraví a pohody. 

27. 8. – Zastupitelstvo města 

28. 8. – Pan František Aulich z Ruprech-

tic oslavil v domečku pod lesem své 85. 

narozeniny. Ještě jednou mu přejeme hod-

ně životního elánu a především zdraví. 

Nadační fond Hospital – jednání dozorčí 

rady ohledně hospodaření v roce 2018 

29. 8. – Ministerstvo pro místní rozvoj 

provedlo kontrolu digitálního povodňové-

ho plánu včetně vodoměrných lišt a sráž-

koměrů. Kontrola neshledala žádné nedo-

statky, vše je v pořádku. 

Proběhlo jednání ohledně lepšího posky-

tování informací o Meziměstí na různých 

úrovních. Chceme se zapojit v rámci Krá-

lovéhradeckého kraje do aplikace Mobilní 

turista. 

Řešení problémových úseků na stavbě 

rekonstrukce silnice. 

Kontrolní den na projektu „Oprava hřbi-

tovní zdi ve Vižňově“,  probíhají dokon-

čovací práce k předání stavby. 

30. 8. – Stále probíhají aktivity kolem 

veřejných záchodků, dokládáme různé 

přílohy, čestná prohlášení apod. 

3. 9. – Vítání prvňáčků, kteří nastoupili 

do první třídy naši základní školy. 

4. 9. – Jednání ohledně kogenerace pro 

Tepelné hospodářství. 

Zasedání správní rady Destinační společ-

nosti pro Broumovsko  

5. 9. – Konference Euroregionu Glacensis 

ve Dvoře Králové. Opět se řešily dotace, 

jejich získávání, úspěšnost jednotlivých 

obcí apod. 

6. 9. – Pokračování konference 

7. 9. – Mimořádný sněm Svazu měst a 

obcí ČR v Praze. Představitelé měst a 

obcí se setkali s jednotlivými ministry, 

představiteli vlády v čele s p. Babišem ve 

Španělském sále Pražského hradu.  Řeše-

ny byly samozřejmě finanční otázky, pří-

spěvky na státní správu, matriky, pošty a 

mnoho dalšího. Pan Babiš poděkoval sta-

rostům za vedení svých měst a obcí a dal 

hospodaření obcí za vzor ministerstvům a 

dalším subjektům. 

8. 9. – Meziměstské sportovní hry – tur-

naj ve stolním tenisu v tělocvičně na ná-

draží. Turnaj se konal v rámci projektu 

Pod jednou střechou. 

9. 9. – Silniční běh Meziměstím a okolím 

– tentokrát se startem a cílem na hřišti 

v Ruprechticích z důvodu rekonstrukce 

silnice prakticky po celém Meziměstí. 

Závodníkům se náhradní trasa velice líbi-

la a brali ji jako zpestření stále stejných 

běhů po silnicích – více v článku pana Slavíka. 

10. 9. – Paní Marie Zítková z Dlouhé 

ulice oslavila 80. narozeniny. Ještě jednou 

přejeme hodně zdraví a pohody v kruhu 

rodiny.  

Jednání s Mgr. Vilches z pojišťovny Ge-

nerali. Vzhledem ke změnám v našem 

majetku (přírůstky, likvidace nepotřebné-

ho) nám je přepracována smlouva, aby 

byla přehlednější a jasnější a zbavili jsme 

se mnoha dodatků ke smlouvě. 

11. 9. – Podpisy Soupisů majetků vlastní-

ků pro Pozemkový úřad, podpisy 

k projednávání komplexních pozemko-

vých úprav – na každém protokolu musí 

být podpis města. 

P. Mgr. Vilches přivezla již upravenou a 

přepracovanou smlouvu, kdy se nám po-

jištění „vylepšuje“ a rozšiřuje zařazením 

nového majetku a pojistná cena zůstává 

prakticky stejná. 

Krajské setkání destinačních společností.  

Programem jednání bylo financování des-

tinaček a jejich certifikace. 

Konference „Příležitost pro venkov“.  

Jedním z důležitých témat konference 

byla disparita jednotlivých regionů.  

12. 9. – Řešeny záležitosti kolem projektu 

„Společnými silami proti živelným pohro-

mám“, dojednávání termínu jednání. 

12. 9. – Jednání v Radkově – dořešeny 

poslední dva termíny, které se týkají jed-

nak prezentace pořízené techniky a jed-

nak výměny zkušeností jednotlivých sbo-

rů hasičů. Praktická prezentace včetně 

praktického cvičení proběhne dne 6. 10. 

v Radkově u tzv. Zalivu. Teoretické ško-

lení pak proběhne v Meziměstí pro všech-

ny čtyři zúčastněné (Radkow, Otovice, 

Mieroszow a Meziměstí) v sobotu dne  

20. 10. Veškeré aktivity projektu musíme 

ukončit nejpozději do 31. 10. 2018. 

ESUS – Konference k 15letému výročí 

v rámci česko-polských vztahů 

14. 9. – Jednání se zástupcem ČEZu pa-

nem Janem Vickou. Ceny elektrické ener-

gie pro příští rok značně podražily. Hle-

dáme ještě možnosti, zda jít do burzy či 

do poptávkového řízení. Ani na burze 

nejsou ale ceny o moc příznivější, než 

nám nabízí ČEZ. 

Účast na krajských dožínkách v Hradci 

Králové 

17. 9. – Jednání o možnosti nákupu ener-

gií na burze 

Radnice informuje 



Ruprechtice – na otočce autobusu řešena 

cesta poli kolem vlastníků objektů. Jedná 

se o možné posunutí cesty, ale musí se 

ještě vyjádřit CHKO. Město s posunutím 

cesty z důvodu zajištění většího klidu 

nemá problém. 

Příprava materiálů do zastupitelstva města 

18. 9. – Příprava materiálů pro zastupite-

le, řešení možnosti  získání dotace na 

obslužný objekt na umělce. Vše je kon-

zultováno s poskytovatelem dotace – Mi-

nisterstvem školství. 

Jednání komise pro cestovní ruch  - veli-

kým tématem je často zmiňovaná absence 

zákona o cestovním ruchu. 

19. 9. – Kontrolní den na stavbě – práce 

na čp. 421 finišují. 

20. 9. – Soudní jednání ohledně opatrov-

nictví v Náchodě. Ze zákona musí být 

vždy po určité době situace znovu posou-

zena. 

Hradec Králové – výroční konference 

k programu Interreg V-A, česko-polská 

spolupráce. Příjemci dotací 

z Královéhradeckého kraje patří k největ-

ším čerpatelům v rámci programu.  A to 

včetně Meziměstí. 

21. 9. – Řešení realizovaných akcí na 

městě – veřejné záchodky, chodníky, 

osvětlení…. 

22. 9. – Noční vichr způsobil na řadě míst 

větší či menší problémy. Nejhorší situace 

byla ve Vižňově, kde se rozlomila lípa a 

část spadla na dům. Řešeno na místě, při-

zváni hasiči. Ulomená část na domě byla 

zlikvidována. Z důvodu avizovaného sil-

ného větru v dalších dnech jsme nechali 

„shodit“ i druhou část koruny lípy (foto 

ve Zpravodaji). U nádraží byl také zazna-

menán pád stromu, v neděli zasahovali 

naši hasiči. Ani kostel ve Vižňově se niči-

vému větru nevyhnul. Město informovalo 

pátera Lanžiho – vítr strhl zakrytí otevře-

né a opravované střechy. V neděli mělo 

být pomocí firmy vše znovu zakryto. Vy-

padlo také kolem 22. hodiny z důvodu 

silného větru  osvětlení v části Meziměstí 

– 5. května, Dlouhá, Vižňov. V ranních 

hodinách bylo vše opraveno a večer se již 

svítilo. 

Průběžně pracujeme na již zrealizovaných 

dotacích, připravujeme vyúčtování, podá-

váme zprávy…. 

Chtěli bychom všem poděkovat za dodr-

žování pokynů pracovníků stavby při 

jízdě přes nebo kolem staveniště. 

Starostka, místostarosta 

Do tohoto přehledu nejsou zahrnuty dota-

ce na běžné výdaje státní správy a škol-

ství, dotace na veřejně prospěšné práce 

(liší se každý rok od počtu osob vykoná-

vajících VPP). 

Celkově nejúspěšnějším rokem byl rok 

 2010. Je to způsobeno tím, že se tři roky 

žádalo o dotace a všechny byly víceméně  

zaregistrovány již v roce 2009, ale roz-

hodnutí o poskytnutí dotace bylo vystave-

no až v roce 2010, stejně tak bylo proplá-

cení zahájeno až v roce  2010.  Zahájení 

výstavby hřiště bylo kvůli odvolání 

k ÚHOS  až na jaře 2010. V přehledu jsou 

samozřejmě zahrnuty  cyklostezky, dále 

etapy zateplování školy a zateplování 

školek, regenerace zahrad mateřských 

školek, zateplování hasičské zbrojnice, 

čp. 421 –  to jsou vždy  finančně náročné 

akce.  Z dotací jsme si pořídili např. také 

digitální povodňový plán včetně vodočet-

ných latí a srážkoměrných stanic ve 

Vižňově a v Ruprechticích, výtahy v čp. 

421 (jeden realizován 2017, druhý bude 

2019 – dotaci kraje již máme).  Pravidel-

ně žádáme o dotace a pravidelně  také 

získáváme  dotace na hasiče a jejich vý-

jezdy, na Meziměstské divadelní hry, na 

pečovatelskou službu atd. Kromě toho se 

realizovaly a realizují i  finančně náročné 

akce z rozpočtu města, jako byla výměna 

stoupacího potrubí v čp. 421, kanalizace 

v letošním roce, chodníky apod. Rok 

2015 byl dotačně nejslabším z toho důvo-

du, že „dobíhaly“  z roku 2014 akce jako  

zateplování školky a  hasičské zbrojnice, 

nově jsme  revitalizovali zahradu MŠ 

Meziměstí a získávali pouze drobné dota-

ce z kraje. V roce 2016 se pak připravo-

valo nové dotační období, z důvodu tra-

dičního zpoždění nebyly dotační výzvy 

včas vypisovány a vše se postupně přesu-

novalo až do roku 2017.  

Starostka, místostarosta 

Meziměstský zpravodaj - říjen 2018                                                                                                                                           3                                                                                                                              

Rok Výše dotace Finančně nejnáročnější akce – v milionech Kč 

2010 130.254.000,- Koupaliště (75), hřiště (21,8), zdr.středisko + byty (24,2) 

2011   18.464.000,- Zdr.středisko (8,9), cyklostezka Vižňov-Nowe Siodlo (7,3), zateplení MŠ Vižňov (2) 

2012   26.404.000,- Cyklostezka Starostín (15,5), regenerace zeleně (6,9), škola zateplení B (3,7) 

2013     5.908.000,- Vozidlo na čištění komunikací (3), cyklostezka Vižňov-Nowe Siodlo – změna povrchu (2,2) 

2014   11.950.000,- 
Zateplení škola A+C (4,8), hasičská zbrojnice (2,6), školka M (1,3), Pod jednou střechou – sport. a 
kult. akce (1,7) 

2015     1.550.000,- Revitalizace zahrady MŠ Meziměstí (1,2) 

2016     1.560.000,- Pod jednou střechou 2 (1,2), peč. služba (0,2) 

2017     8.436.000,- 
Zateplení 421 (2), Společnými silami proti živelným pohromám (1,7), pořízení traktoru (0,7), výtah 
(0,5), VO (2) 

2018     4.992.000,- Pod jednou střechou 3 (2,4), Po stopách svatého Jakuba (0,66), Výtah čp. 421 (0,5) 

Cel-
kem 

209.518.000,- K dotacím pak byla spoluúčast města od 10% do 30% celkových výdajů 

  251.142.000,- Celková průměrná výše projektů s doplatkem města za období 2010-2018 

Přehled dotací získaných 

městem Meziměstí v letech 

2010 – 2018 



Hospodaření společnosti Tepelné hospo-

dářství Meziměstí, s.r.o., hospodařilo 

v roce 2017 se ziskem 493.000 Kč. Takto 

výrazného zisku bylo zajištěno především 

díky nízké ceně za plyn, který nakupuji 

na burze. Cena tepla  pro odběratele 

z kotelny byla v roce 2017 ve výši 529 Kč 

s DPH za GJ.  Od roku 2014 se  cena 

tepla z centrální kotelny rok od roku stále 

snižuje a ještě se dař í správnou kalku-

lací ceny hospodařit se ziskem. Kumulo-

vaný zisk z hospodaření společnosti od  

roku 2014 bude použitý především na 

investice spojené s výměnou nového  

kotle v centrální kotelně včetně řídícího 

systému. Při zachování stávající ceny za 

GJ tepelné energie je předpoklad, že se 

nám všechny investice podaří zafinanco-

vat z vlastních prostředků bez nutnosti 

úvěru.  

Od roku 2014, kdy byla cena plynu 710 

Kč je pro rok 2018 zajištěna cena plynu 

ve výši 495 Kč za MWh.  A protože je 

možné zajistit nákup na dva roky dopře-

du, tak jsem pro rok 2019  zajistil  nákup 

plynu za cenu 478 Kč.  Meziroční úspora 

za celé období tak činí 232 Kč. 

V průměru se jedná o každoroční úsporu 

cca 270.000 Kč. 

Pavel  Hečko 

Rekonstrukcí veřejného osvětlení se po-

malu zařazujeme do kategorie „SMART 

CITY“ neboli „CHYTRÉ MĚSTO“.  Na 

projekt jsme získali dotaci z ministerstva 

průmyslu a obchodu ve výši 2.000.000 

Kč.  Podstatou projektu je především 

výměna starých svítidel za úsporná 

„LED“ svítidla včetně nových ř ídících 

systémů. To znamená, že svítidla bude 

možné regulovat podle potřeby a poža-

davků na osvětlení. Systém především 

umožní utlumení svítivosti v noci (např. 

od 1:00 do  4:00 hodin), kdy není takový 

pohyb a opačně bude zajištěna svítivost 

ve večerních  a v zimě i ranních hodinách, 

kdy je po chodnících zvýšený pohyb.  

Součástí projektu je také doplnění někte-

rých nových svítidel na nové sloupy. 

Vzhledem k tomu, že jsou nové sloupy 

doplňovány mezi staré osvětlení dochází 

na některých úsecích k rozdílným 

výškám sloupů. Vzhledem k tomu, že 

jsme letos věnovali velikou pozornost 

především opravě veřejného osvětlení 

v souvislosti s rekonstrukcí silnice Sta-

rostín – Meziměstí, budeme tyto výškové 

rozdíly řešit v následujícím období.  

Přínosem tohoto projektu je rozsáhlá 

výměna úsporných svítidel včetně ka-

belového vedení a nových sloupů. Pro 

další období chystáme obdobný projekt 

na výměnu svítidel v Ruprechticích, 

Vižňově a Březové. Zároveň na tento 

projekt budeme žádat o dotace.  

Pavel Hečko 

Stále diskutovaný a u piva řešený  kruho-

vý objezd neboli „kruhovka“ se již rýsuje 

do finální podoby.  Většina chodníkové 

dlažby je položena a místa pro veřejnou 

zeleň se zasypávají hlínou, aby mohlo 

dojít k zatravnění a výsadbě doprovodné 

zeleně. Současně se budují navazující 

chodníky po celé trase výstavby včetně 

rekonstrukce veřejného osvětlení. 

Přestože byla výstavba v určitých etapách 

komplikovaná a občas i vyhrocená, 

zejména kvůli dopravním omezením, vý-

sledné dílo jde do finále a přinese užitek 

nám všem.   Současně s pokrývkou asfal-

tových vrstev v prostoru kruhovky   chce-

me využít přítomných stavebních strojů a 

pokrýt asfaltem vjezdy k panelákům a 

parkoviště u Vernera.  Příští rok nás bude 

čekat řešení plochy (parkoviště) mezi 

dlouhým panelákem a rekonstruovanou 

silnicí.  Při jednání o studii středu města 

bylo rozhodnuto, že tato plocha bude ře-

šena samostatnou studií, protože se bude-

me  muset rozhodnout jaké využití této 

plochy je  nejlepší pro nás všechny :- ). 

Věřím, že výsledný efekt bude patřit 

k symbolům Meziměstí v blízké budouc-

nosti. 

Pavel  Hečko 

Přestože rekonstrukce silnice ještě není u 

konce a bude pokračovat i nadále, musí-

me Vám všem opět poděkovat za trpěli-

vost, kterou se stavbou máte. Všechny 

nás trápí prach, hluk, vibrace, doprav-

ní omezení, omezené dodávky vody a 

celá řada dalších nepříjemností. No, a do 

konce stavby to nebude jinak, protože 

stavba tohoto rozsahu se bez komplikací 

neobejde.  

Ještě jednou tedy děkujeme ze trpělivost a 

věřte, že dalších několik desítek let se 

silnice v takovémto rozsahu v Meziměstí 

rekonstruovat nebudou ☺ .  

Pavel  Hečko 

Hřbitovní zeď u Kostela sv. Anny ve 

Vižňově je po částečné rekonstrukci.  Na 

tuto stavební akci získalo město dotaci ve 

výši 700.000 Kč. Celkové náklady rekon-

strukce dosáhly výše necelých 890.000 Kč.   

Přestože byl na havarijní úseky zpracován 

projekt, rozsah provedených prací se v 

průběhu rekonstrukce změnil, a to přede-

vším na základě požadavků památkového 

ústavu. 

Výsledkem rekonstrukce je opravená 

hřbitovní zeď v rozsahu téměř 70 m (od 

vstupní brány vpravo) včetně terénních 

úprav.  V rámci tohoto projektu byl od-

straněn zbytek pařezu, který zde zůstal po 

pádu lípy.  

Díky tomuto projektu a získané dotaci je 

dnes opravená havarijní část hřbitovní 

zdi, jsou provedené terénní úpravy  a 

upravený prostor po staré lípě nabízí mís-

to k výsadbě lípy nové. Na další část hřbi-

tovní zdi je zpracovaná projektová doku-

mentace a po vyhlášení vhodného dotač-

ního programu bude město opět žádat o 

dotaci a pokračovat v rekonstrukci.    

Pavel  Hečko 
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Meziměstí 

Veřejné osvětlení 

Kruhovka 

Poděkování za trpělivost 

Rekonstrukce hřbitovní zdi 
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Zrekonstruovaná hřbitovní zeď ve Vižňově ( článek na straně 4) 

Školáci na výletě k prameni Stěnavy (článek s.7) - na zřícenině 

hradu  Nový Dvůr (nahoře), na vrcholu Borové s nově zbudova-

nou rozhlednou (dole), u pramene Stěnavy (vpravo) 

Noc z 21. na 22. 9. – Vižňov  



Děti z meziměstské školky při vodních hrátkách a pečení brambor (článek s. 7) 

Z turnaje ve stolním tenisu (s. 8) 



Děti z Mateřské školy v Meziměstí pocíti-

ly na začátku nového školního roku něko-

lik změn. Kromě nové paní ředitelky, 

která by chtěla stavět na dobrých zákla-

dech z let předešlých, největší změnou je 

pouze jedna třída Berušek. Podle zákona 

se jedna třída naplňuje do 28 dětí a nás je 

– 25. S tím přišly i změny v úvazcích 

učitelek a jiné další existenční otázky, a to 

není nikdy nic příjemného… Doufáme, že 

se zase školka naplní a budeme fungovat 

opět ve dvou třídách. Na co se děti mohou 

těšit? V budově školky si každé pondělí 

po skončení provozu děti mohou 

s hudbou a pohybem užít v tanečním 

kroužku s paní Vikovou a Linhartovou. 

Ve středu se na děti bude těšit paní Ťaž-

kyová v tělocvičně základní školy. Place-

né kroužky máme společné s 1. třídou ZŠ 

a jsou organizovány Ulitou Broumov. 

Každý čtvrtek bude od 15:30 – 16:30 

školka otevřena pro maminky s malými 

dětmi. Bude-li hezky, využijeme školko-

vou zahradu, pak se přesuneme do budo-

vy mateřské školy. V Klubíku si malé děti 

mohou pohrát a maminky popovídat, za 

předpokladu, že každá maminka si zodpo-

vídá za své dítě. Angličtina čeká předško-

láky v rámci školního vzdělávacího pro-

gramu, bude v době nespavých aktivit po 

obědě a nebude zpoplatněna. Další pro-

gram se jmenuje Ve zdravém těle zdravý 

duch a bude působit na celkovou fyzickou 

stránku dětí. Vyvážená strava, pestrá, 

sestavená podle pravidel spotřebního koše 

dětem chutná, je vkusně upravena a nápa-

ditě podávána. Třídy jsou pravidelně vě-

trány, děti chodí ven a pobývají na čer-

stvém vzduchu i několik hodin. 

V podzimních měsících budeme navště-

vovat solnou jeskyni, její blahodárné 

účinky jsou každému známy. Firma Wal-

zel, v jejíž prostorách se solná jeskyně 

nachází, vyšla zčásti vstříc i finančně a 

bude podporovat meziměstské děti. Na 

správné držení těla se zaměříme 

s profesionálkou, která vystudovala meto-

du McKenzie. Logopedii budeme dále 

bezplatně poskytovat, jen trochu v jiné 

formě. Předškoláci již tradičně absolvují 

předplaveckou výuku, a to v lednu příští-

ho roku. Jsou plánovány další zajímavé 

akce pro děti i dospělé, ale o tom už jin-

dy. Pohodový rok všem, kteří zavítají do 

školky v Meziměstí přeje Marta Zítková. 

Občas mě děti překvapí neznalostí význa-

mu slov, které dospělí běžně používají. 

Naposledy to byl počátkem září výraz 

"strmý svah," který při školním diktátu 

většina žáčků při psaní zkomolila. Děti 

jednoduše nevěděly, co to znamená. To 

žáčci ještě netušili, že budou mít  brzy 

příležitost si obsah slova osobně prožít a 

asi na dlouho zapamatovat. 

Na zářijovou sobotu se nechalo šestnáct 

třeťáků a čtvrťáků zlákat svými učitelka-

mi na výlet k prameni Stěnavy. Neodradi-

la je ani nepříznivá předpověď počasí a 

přišli k dopolednímu spoji autobusu 

"Polák". Zvláště potěšující bylo, že se 

zahraniční výpravy zúčastnilo i několik 

rodičů. Autobus je "vyplivl" před Valbři-

chem a odtud už museli všichni po svých. 

Pojem "strmý svah" pochopily děti hned 

při prvním výstupu -  na kopec s ruinami 

hradu Nový Dvůr. Šplhání po sopečných 

permských horninách zpevněných kořeny 

vzrostlých buků bylo pro malé dobyvatele 

dobrodružstvím. Děti  jen zarazila infor-

mace, že hrad kdysi sloužil ke střežení 

území proti  vetřelcům z ciziny - z Čech. 

Na výhledu z pozůstatku někdejšího 

bastionu děti rychle pochopily, že tento 

výstup nebyl dnes poslední – před nimi se 

tyčil vrchol Borové s dalším dnešním 

cílem – s nově zbudovanou rozhlednou. 

Procházka lesem do Kozího sedla byla 

příjemná, téměř po rovině, zato zjištění, 

jakou cestou budeme odtud pokračovat, 

bylo pro některé šokující. Pravou cestu z 

pěti nabídek rozcestí výletníci odhadli 

okamžitě – byla to ta nejstrmější ze všech, 

vedla přímo vzhůru, opravdu přímo, bez 

jediné zatáčky. Všichni se ale pustili sta-

tečně do výstupu: drobné kameny ujíždě-

ly pod nohama, kdo mohl, přidržoval se 

stromků a kořenů okolo stezky, stejně se 

ale místy lezlo po čtyřech. Nejrychlejší 

borci byli na vrcholu po čtvrthodině, po-

slední se doplížili o půl hodiny později. 

Všichni získali vrcholovou odměnu – 

pamětní sovičkou pro zvídavé a statečné. 

Ještě je čekal výstup na rozhlednu a kou-

zelný výhled do kraje. Noční déšť vyčistil 

vzduch, takže viděli nejen Valbřich jako 

na dlani a okolní Kamenné hory, Lesis-

tou, nedaleké Soví hory i Krkonoše, ale 

dokonce i Kralický Sněžník, Jeseníky a 

Orlické hory. 

Teď už byla cesta příjemnější – mírný 

sestup do úbočí a hlavní úkol výpravy – 

vypátrat pramen Stěnavy. Najít cedule 

označující tůňku, kde se říčka Stěnava 

vydává na svou 62 km dlouhou pouť ne-

byl pro bystré  průzkumníky těžký úkol. 

Vyfotili se tu a pokračovali v sestupu do 

údolí Rybnice. Tady okoukli historický 

dřevěný kostelíček sv. Hedviky, podívali 

se do dvora kamenictví, kde se ze žulo-

vých kvádrů vyrábějí úžasné žulové ze-

měkoule a jasanovou alejí dopochodovali 

do Slezské Unislavi na autobusový spoj 

do Meziměstí. Některým z nich se po 

jedenáctikilometrovém pochodu klížily v 

autobusu oči, na některých z nich však 

bylo znát, že na jejich energii jsou krátké 

i ty nejstrmější svahy Valbřišského pohoří. 

Na závěr musím podotknout, že děti na 

výletě šlapaly opravdu statečně a nikdo z 

nich si nestěžoval, že ho bolí nohy. Při-

tom ještě stihly hrát hru s 

"blechami" (které náročný výlet však ne-

vydržely a cestou nám kamsi "odskákaly). 

Za půldenní výlet nikdo z dospělých ne-

musel nikoho napomínat ani hubovat, na 

zlobení jaksi nezbyl čas. 

J. Chaloupková 

V roce 1991 jsem začala učit angličtinu 

na ZŠ Meziměstí. Tehdy mě ani nenapa-

dlo, že bych jednou mohla jezdit na kurzy 

do zahraničí. Díky kolegyni p. Salašové 

z Gymnázia Broumov jsem byla dvakrát 

v Anglii a na podzim pojedu podruhé na 

Maltu. 

V červnu letošního roku jsem se zúčastni-

la v rámci programu Erasmus+,KA 1 ja-

zykového kurzu Intensive Teacher Trai-

ning v Broadstairs. 

Ráda bych se s Vámi podělila o několik 

dojmů z malého města v jihovýchodní 

Anglii. Je přesně takové, jak vypadá na 

fotkách - klidné přímořské město 

s úžasnou atmosférou, které si zamiloval i 

Charles Dickens (a jehož festival se jeden 
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Haló, tady školka 

Broadstairs - přímořské 

město Charlese Dickense, 

bílých útesů a jazykové ško-

ly Kent School of English 

Výprava školáků k prameni 

Stěnavy 



víkend ve městě konal), s krásnými bílý-

mi útesy a několika písečnými plážemi, 

s kilometry stezek podél pobřeží a s ka-

várnami ve stylu 50.let, kde si můžete dát 

čaj s kouzelným názvem Margate mist tea 

- černý čaj, vanilkový sirup a našlehané 

mléko. Ochutnat můžete třeba banana 

bread nebo tradiční cream tea.  

A v Broadstairs je i Kent School of En-

glish, kam jsem 2 týdny chodila na Inten-

sive Teacher Training Course. Byla jsem 

ve škole jediná a první Češka. Škola mě 

nadchla způsobem výuky i doprovodným 

programem, který zahrnoval výlety 

(Londýn, Sandwich, Canterbury) a kromě 

obvyklých aktivit (bowling, puby,..) i 

návštěvu kina. Měla jsem možnost porov-

nat svoje zkušenosti s kolegy z Francie, 

Německa, Španělska. Odpoledne byla 

výuka „one to one“ – a byla opravdu in-

tenzivní a různorodá. Recitovala jsem, 

hrála divadlo, vymýšlela příběhy, byla 

psycholožkou,… Mám spoustu nových 

aktivit do hodin. Dozvěděla jsem se zají-

mavosti z historie, politiky, vzdělávání a 

kultury. Obohatila jsem si slovní zásobu v 

úplně jiných oblastech (témata mozek, 

malířství,…) 

Z těchto všech důvodů byl pro mě kurz 

velmi přínosný a ráda doporučuji ostat-

ním kolegům, studentům či milovníkům 

jižní Anglie. 

Jitka Smolíková  

Dne 8. září 2018 se v rámci 15. Mezi-

městských sportovních her uskutečnil 

v tělocvičně na nádraží v Meziměstí tur-

naj ve stolním tenisu. Turnaj měl již tra-

dičně mezinárodní obsazení, kdy k nám 

zavítali hráči nejenom z nedalekého  Mie-

roszova, ale také dva hráči z Wroclavi. Po 

základní skupinové fázi se do bojů o pr-

venství v turnaji probojovali hráči Zdeněk 

Havrlant a Lukáš Nedomlel ze Sokola 

Josefov,  Petr Holeček ze Slovanu Brou-

mov, Jan Oláh ze Sparty Úpice a hráči 

naší Lokomotivy, Olgierd Nowacki, Piotr 

Brzecki, Andrzej Mrozek a Pavel Podhor-

ský. Finálový zápas nabídl duel mezi od-

chovancem Lokomotivy Meziměstí, 

Zdeňkem Havrlantem a domácím Andrze-

jem Mrozkem, kdy se z vítězství 

v poměru setů 3:1 radoval Zdeněk Havr-

lant. V souboji o třetí místo pak zvítězil 

Lukáš Nedomlel nad Janem Oláhem 3:0 

na sety.  

Pro méně úspěšné stolní tenisty byla při-

pravena takzvaná soutěž útěchy, kdy si to 

ve finále rozdali hráči Lokomotivy Mezi-

městí Kazimierz Radwaňski proti Jiřímu 

Sadílkovi. Po vyrovnaném boji nakonec 

zvítězil Jiří Sadílek a to v poměru setů 

3:2.  

Každý ze zúčastněných hráčů vyjádřil 

spokojenost směrem k organizaci turnaje 

a dále s hracím systémem, neboť tento 

umožnil každému z hráčů dokonalé spor-

tovní vyžití při krásné a rychlé hře nazý-

vající se stolní tenis. 

Závěrem bych chtěl poděkovat pořadate-

lům turnaje, především Petru Kuchtovi za 

řízení turnaje a Mírovi Bekovi za zajištění 

občerstvení a dále Ivaně Ptáčkové 

z městského úřadu, která nám vždy ochot-

ně  pomáhá s přípravou této sportovní 

akce. 

Projekt Pod jednou střechou 2 /            

Pod jednym dachem 2  

CZ.11.4.120/0.0/0.0/15_006/0000098 

Za oddíl stolního tenisu Petr Krejčí 

„ … chtěl bych vám touto cestou poděko-

vat za perfektní včerejší závody v 

Ruprechticích. Naše děti si to moc užily.“ 

Tato a další děkovné reakce účastníků 

patří všem pořadatelům (a že jich opět 

bylo ke čtyřiceti), kteří si s přípravou le-

tošního závodu poradili ku spokojenosti 

sportovců - od těch nejmenších až po 

opravdové veterány, jak dokládají       

fotografie na titulní straně (na fotografii 

nahoře držitel titulu mistra světa Oldřich 

Šmída (1948) s č. 148 společně s letos 

jedenadevadesátiletým Jiřím Soukupem).  

Probíhající úpravy v centru města a ob-

jízdné trasy nám neumožnily využít tra-

diční trať a přišli jsme i o pohodlné záze-

mí úřadu. Celý závod jsme tedy přestěho-

vali do Ruprechtic, základnou nám bylo 

fotbalové hřiště s kabinami, kioskem a 

velkými stany, děti běhaly po silničce od 

křižovatky pod kostelem podél hřiště 

směrem na Hynčice a trasa hlavního zá-

vodu (9,3 km) se startem i cílem u kabin 

vedla po polní cestě vlevo podél železnič-

ní trati do Hynčic, odtud po silnici směr 

Meziměstí na křižovatku u rybníků, tam 

doprava, kolem rybníků, za viaduktem 

doleva k ruprechtickému kostelu, od kos-

tela Ruprechticemi až úplně nahoru k 

závoře při vjezdu do lesa, tam byla obrát-

ka a Ruprechticemi do cíle u hřiště.    

Někteří závodníci si tuto „novou“ trať 

pochvalovali a projevili přání ji zachovat i 

v příštích letech, jiní se zase ptali, zda se 

vrátíme na tradiční, že ji mají rádi.  

Pravdou je, že Ruprechtice jsou krásné 

místo, ale jsou trochu z ruky, proto mám 

velkou radost, že i tak si cestu našlo téměř 

150 závodníků a to i těch nejmenších. 

Děkuji všem rodičům, kteří doprovodili 

své malé sportovce a zároveň vytvořili 

diváckou kulisu a příjemnou atmosféru.  

Vítězem hlavního závodu se stal Lukasz 

Kondratowicz a z žen byla v cíli první 

Romana Brumlichová. Výsledkovou listi-

nu najdete na webu města, nebo v knihovně. 

Projekt Pod jednou střechou 2 /            

Pod jednym dachem 2  

CZ.11.4.120/0.0/0.0/15_006/0000098 

Martin Slavík 
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Turnaj ve stolním tenisu     

v Meziměstí 

36. ročník Silničního běhu 

Meziměstím a okolím          



Stomatologická pohotovost ( 9 - 11 hod. ) 

POZVÁNKA NA VÝLOV 

Hynčické rybníky 3. 11. 2018 od 9 hodin 

Prodej živých ryb: kapr, štika, amur, pstruh atd. 

Občerstvení zajištěno: zvěřinový guláš, polévka, dančí 

steak, grilovaný pstruh 

Těšíme se na Vás 

06. – 07.10. 

Medical Cannabis 

s.r.o. -  MUDr. 

Farná 

Tyršova 327, 

Police nad 

Metují 

491 512 277 

13. – 14.10. 
MUDr. Ladislav 

Růžička 

Tyršova 327, 

Police nad 

Metují 

603 479 084 

20. – 21.10. 

DLK s.r.o. - 

MUDr. Dana   

Kapitánová 

ZS, Meziměs-

tí, Školní 196 
491 582 381 

27. – 28.10. 
MUDr. Jaroslava 

Neoralová 

Horní 109, 

Teplice nad 

Metují 

602 333 460 

03. – 04.11. MUDr. Jan Kubec 
ZS Police nad 

Metují 
491 543 398 

10. – 11.11. 
MUDr. Daniel  

Blažek 

ZS, Police nad 

Metují 
491 543 844 




